

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (1159)

Суббота, 9 апреля 1955 года.

Год изд. 16-й

Цена 10 коп.

Не медлить со строительством скотопомещений

Январский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу увеличения в стране поголовья общественного животноводства и повышения его продуктивности. Успешное решение этой задачи неразрывно связано с обеспечением скота хорошими благоустроеными помещениями.

Практическими делами отвечают на решения партии колхозы «Деятель», имени Жданова, «Индустрия». Здесь начато строительство новых типовых скотных дворов. Новый четырехрядный коровник закладывается в колхозе «Путь к коммунизму». Колхозники заготавливают лес, бутовый камень, оконные переплеты и ворота для коровника. Проявляя повседневное внимание благоустройству размещению скота, колхоз ведет строительные работы почти в течение круглого года.

Готовятся к строительству колхозы «Большевик» и имени Молотова. Как в одном, так и в другом, зимой подвозились строительные материалы. Однако в колхозе «Большевик» телятник строится с 1952 года, а в колхозе имени Молотова — с 1953 года. Недопустимо затягивать строительство коровника в колхозе имени Свердлова. Его строят уже три года. Сейчас работы опять приостановились, потому что управление колхоза не организует расчистку леса на пилораме в Черкасской МТС.

Ничего не сделали по строительству скотопомещений колхозы «Путь животноводства», имени Чкалова и имени Кирова. В колхозе «Путь животноводства», например, еще в 1953—1954 годах заготовили 600 кубометров леса, но не вывезли его из тайги и сорвали планируемое строительство. Мало проявляют заботы о животноводческих помещениях и сейчас. Лес попрежнему продолжает лежать в тайге, в то время, как скот каждую зиму сдерживается в старых полуразвалившихся дворах.

Большую роль в деле строи-

тельства скотопомещений призваны сыграть МТС. Колхозы возлагают на них большие надежды по вывозке к строительным площадкам древесины. К сожалению, руководители, в частности, Прокопьевской МТС сняли с себя эту ответственность. В сельхозартильных зонах МТС вывезено строительных материалов только 19 процентов к годовому плану, да и то больше силами самих колхозов. Немного лучше положение дел в Черкасской МТС. Она вывезла в колхозы 30 процентов стройматериалов.

МТС района имеют возможность и должны оказывать помощь колхозам в вывозке строительных материалов, механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Серьезным недостатком является сезонность в строительстве. В большинстве колхозов района привыкли строить только летом и совершенно не занимаются этим зимой. С такой неправильной практикой надо покончить. По примеру передовых хозяйств страны следует вести строительство круглый год. Только тогда колхозы будут иметь достаточно помещений для нормального размещения и содержания скота.

Не с полной отдачей сил работает районный отдел колхозного строительства, возглавляемый тов. Герасименко. Он еще не оказывает должной технической помощи в организации строительства в колхозах, медлит порой с приемом в эксплуатацию животноводческих объектов.

Для бесперебойного строительства необходимо иметь такие материалы, как гвозди, стекло, замазку, шифер и т. д. Поэтому задача работников потребительской кооперации обеспечить колхозы в потребном количестве такими хозяйственными материалами.

Создать в колхозах района достаточно число типовых механизированных скотопомещений, значит, во многом решить задачу успешного развития общественного животноводства.



Амурская область. Большое строительство развернулось в новом совхозе «Чесноковский», созданном для освоения целинных и залежных земель. Механизаторы поселились в новых четырехквартирных домах. Успешно работает на строительстве бригада плотников во главе с бригадиром И. Кручининым.

На снимке: плотники разбирают лес, предназначенный для строительства в совхозе «Чесноковский».

Фото К. Фарафонова.

Народы сорвут черные замыслы агрессоров

ЗА МИР

8 часов вечера. Места в здании зала колхозного клуба уже все заняты, а люди идут и идут. Еще утром по местному радио было обявлено, что сегодня состоится общее собрание жителей села Индустрія, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. В назначенный час в клуб пришли все свободные от работы люди.

После доклада слово попросил Т. Лагутин:

— 10 лет назад я снял солдатскую шинель. У меня мирная профессия учителя. Свои знания и силы я отдаю воспитанию детей. Мы должны приложить все усилия, чтобы дети не испытывали губительного действия войны. Наши подписи под Обращением Всемирного Совета Мира будут грозным предупреждением англоамериканским атомщикам.

Чувством глубокого недовольства по поводу черных замыслов врагов мира было проникнуто выступление колхозника Сергея Илларионовича Седых. Вместе со своими сыновьями он защищал Родину от гитлеровских захватчиков. Один его сын погиб на фронте.

— Империалисты хотят войны, — сказал Сергей Илларионович. — Нам война противна. Но если они развязут войну, то развязут ее себе на потибель.

Мысли многих матерей выражала т. Оленева:

— Мой муж не вернулся с войны, но пусть растут и радуются наши дети. Нам не нужна война, мы все подпишемся под Обращением.

На собрании выступили также т. Курдюмов, Гурьянов, Золотарев и Шабалин.

«Мы оцениваем подготовку атомной войны англо-американскими империалистами как величайшее преступление перед народами мира, — говорится в решении, принятом участниками собрания. — Наш самоотверженный труд над выполнением решений январского Пленума ЦК КПСС будет нашим достойным вкладом в дело укрепления мира».

Предмайское социалистическое соревнование

Механизаторы выезжают в колхозы

Механизаторы Черкасской МТС одержали на днях большую производственную победу — закончили ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин. Во главе бригад поставлены опытные механизаторы. Тракторные бригады уже выезжают в обслуживающие колхозы. Механизаторы берут обязательства провести сев всех культур в сжатые и лучшие агротехнические сроки, получить высокий урожай повсеместно.

Готовятся к возделыванию кукурузы

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» решили уже в нынешнем году резко поднять продуктивность общественного животноводства. В качестве главного резерва повышения продуктивности они намечают использовать кукурузу, которой будет посажено 50 гектаров. Площадь под посев кукурузы выбрана плодородная. Сейчас на этот массив производится вывозка местных удобрений. Четыре подводы, на которых работают колхозники Василий Пушкаренко, Николай Борисов, Виктор Губарев и Геннадий Зенков, вывозят на поле в день по 12—15 возов перегноя каждый.

А. Васильев.

Войне не бывать!

Пытаются свора врагов ненасытных.
Разжечь военный пожар,
Атомной бомбой грозится открыто,
Готовы народам удар.

Мы не позволим топтать наши нивы,
Безвинных детей убивать.
Чтоб жили народы все в дружбе, счастливо,
Мы скажем — войне не бывать!

Мы мирные люди, но, чур, нас не трогай,
Затронешь — мы сдача дадим.
Стеной нерушимой сурово и строго
Дорогу войне преградим.

Пускай в лихорадке беснуется злобно
В мундире банкир-господин,
Мы против войны, против атомной бомбы
Подпишемся все как один!

Илья ВАЛЬКОВ,
рабочий фермы № 1 Зиминского совхоза.

Отспоим дело мира

Обращение Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия нашло горячее одобрение колхозников сельхозартели имени Стадина. Более 300 тружеников колхозной деревни пришли на собрание, чтобы заявить о своей решимости преградить атомщикам путь к новой войне, поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Доклад о современной международной обстановке и задачах борьбы народов за мир сделал секретарь районного комитета партии тов. Щепин В. Д.

Первым выступил завуч Лучинской семилетней школы Геннадий Петрович Мусохров. Он сказал:

— Советским людям памятны ужасы минувшей войны, а империалисты США и Англии готовят новую, атомную войну. Но народы мира обуздают их и отстоят мир.

— Отвечая на Обращение, — продолжает далее тов. Мусохров, — коллектив учителей нашей школы единодушно решил успешно закончить учебный год.

Затем выступили бригадир строительной бригады тов. Крылов, тов. Аниченко, директор школы тов. Каферов и другие. Вс

всех выступлениях чувствовалось одно — труженики села не хотят войны, прилагают все силы, чтобы отстоять дело мира во всем мире.

— Нам дорог мир, — заявил председатель колхоза Игнатий Александрович Тарасов. — Мы его завоевали, мы его и отстоим. Я призываю всех колхозников нашей артели еще шире развернуть социалистическое соревнование на фермах, в бригадах, на других участках колхозного производства за неуклонное выполнение решений партии и правительства.

Далее тов. Тарасов призвал членов колхоза успешно провести весенний сев и другие полевые работы, добиться резкого увеличения подъема поголовья скота и повысить его продуктивность с тем, чтобы в нынешнем году снова завоевать первенство в социалистическом соревновании колхозов района и удержать за собой переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

Собрание единодушно одобрило решение Всемирного Совета Мира.

Уже в первый день сбора подписей почти все колхозники, сельская интеллигенция подписались под Обращением.

КРЕПКО ДЕРЖАТ СВОЕ СЛОВО

Коллектив доярок молочно-товарной фермы колхоза имени Хрущева борется в нынешнем году за надой 1.800 литров молока на голову рабочей коровы.

Взяв на себя такие обязательства, многие доярки крепко держат свое слово. Так, доярка Михаилына Киркулуп надолила в мар-

те от 13 закрепленных за ней коров более 23 центнеров молока. Ей начислено за месяц 140 трудодней.

Неплохо работает доярка Мария Будзина. Она надоила за это же время по 143 литра молока от каждой коровы.

В колхозе имени Молотова

Труженики артели имени Молотова широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу первомайского праздника и весенних полевых работ. К предстоящей посевной подготовлены семена зерновых культур, транспортные средства, сбруя, мешотара.

Полеводческие и три тракторные бригады, которые будут обслуживать колхоз, укомплектованы прицепщиками, сеяльщиками, водовозами, горючевозами, поварами. Продуман также вопрос организации общественного питания в период посевных работ. Для каждой бригады закуплено необходимое количество посуды.

До нынешнего года у нас плохого было со строительством животноводческих помещений. Слишком затянулись работы по

постройке телятника. Ошибки прошлых лет мы учли и теперь стараемся исправить их. Сейчас созданы и работают две строительные бригады, одна из них укомплектована колхозниками. Ведется заготовка строительного материала. В течение года намечаем построить новый типовой каменный синярник, зернохранилище на две тысячи центнеров, конюшню на 40 голов и капитально отремонтировать телятник. Только на строительство животноводческих построек колхоз запланировал затратить 320 тысяч рублей.

К предстоящей зимовке все общественные поголовье скота будет размещено в хороших, утепленных дворах.

К. МАКАШОВ,
председатель колхоза
имени Молотова.

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

Ульяновск. Каждая улица приволжского города напоминает о Ленине. Здесь он родился, провел семнадцать лет своей жизни. Бывшая Стрелецкая улица (теперь улица Ульянова, дом № 19). Здесь прошло раннее детство Владимира Ильича. Средняя школа имени Ленина. Здесь раньше была Симбирская гимназия. В одной из классных комнат у окна стоит карта. За ней сидел гимназист Владимир Ульянов.

В вестибюле висит лист с отмечками, полученными Владимиром Ульяновым. Он учился только на пятерки, окончил гимназию с золотой медалью.

На Венце — любимом месте отдыха ульяновцев — возвышается светлое здание Дворца книги. Раньше здесь находилась Карамзинская библиотека. Активным ее читателем был Владимир Ильич.

По этим улицам, осененным развесистыми тополями, спускался молодой Ленин к Свияге, где часами сидел с удачкой, или вместе с товарищами бегал купаться на Волгу. Он любил смотреть на необозримые просторы великой русской реки, чувствовать ее могучую силу и испередаваемую красоту. На всю жизнь остались сильные впечатления от Волги, от людей, живущих здесь, — свободолюбивых, смелых. Спустя много лет, наблюдая однажды работу итальянских рыбаков, Владимир Ильич сказал Горькому:

— Наша работают бойче.

Каждый день в Ульяновске прибывают гости. Они приезжают сюда со всех концов нашей Родины, из различных зарубежных государств. И первый вопрос, который они задают местным жителям:

— Где дом Владимира Ильича?

Этот дом на тихой Ленинской улице — священное место всех советских людей.

Простая обстановка каждой комнаты, множество книг — все говорит о скромности, высокой культуре семьи Ульяновых, где любовь к труду была основой воспитания.

Вот небольшая гостиница. На окнах — полотняные занавески, много цветов. На крылечке станинного рояля раскрыты ноты. Волода Ульянов в детстве очень любил музыку и с большим удовольствием слушал игру младшей сестры Ольги.

На втором этаже под лестни-

цей расположена комната Владимира Ильича: простой деревянный стол, два венских стула, железная кровать, покрытая простым одеялом. На стене географические карты, полочка с книгами. По книгам, которые читал юный Ленин, можно судить о широте духовных интересов рано возмужавшего юноши: Пушкин, Салтыков-Щедрин, Гоголь, Некрасов, Добролюбов.

Столовая. Но вечером здесь собиралась дружная семья Ульяновых. В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть о гибели брата Александра и произнес пророческие, полные мужества слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо идти».

Посетители подолгу остаются в кабинетах Ильи Николаевича и Марии Александровны. Перед каждым раскрываются благородные образы родителей Ленина. Отец — Илья Николаевич — выдающийся общественный деятель, замечательный педагог. Высокими душевными качествами отличалась мать Ильича — Мария Александровна. Всех трех сыновей и трех дочерей она с детства научила трудолюбию, скромности, честности, чуткости к человеку. В семье закладывались основы удивительной работоспособности, которой обладал Владимир Ильич.

Один миллион четыреста тысяч человек посетили ленинский Дом-музей. Сюда приводят людей страстное желание научиться жить, работать, любить свой народ так, как любил его Владимир Ильич. Посетители оставляют в книге записей взволнованные, идущие из глубины сердца слова. Жители далекого Ангарска — семья Гуреевых приехала на Волгу специально, чтобы осмотреть ленинский домик. «Хотим жить и трудиться, как завещал Ленин», — пишут они. Посетитель Т. Сильверстов оставил такую запись: «Уходишь потрясенный, взволнованный и гордый. Гордый за страну, которая выдвинула такого величайшего человека».

Здесь, в этом скромном домике, люди черпают силы, вдохновляются для новых трудовых подвигов, дают клятву жить и бороться так, как завещал Ильич.

Живым примером того, как осуществляются бессмертные ленинские заветы, является рост самого города Ульяновска. До революции самым большим пред-

приятием здесь был чугунолитейный завод. В заключенных мастерских его трудились 49 рабочих. Для промышленности Симбирска считалось сложным изготовление простых серпов, их ввозили из других губерний.

А теперь город имеет индустриальный облик. За Свиягой возник новый промышленный район. А в другом конце города, вдоль Сызранского шоссе, развертывается строительство мощного кожевенно-обувного комбината. Он будет выпускать пять миллионов пар обуви в год. В Ульяновске работает завод-автомат по производству автомобильных поршней. Все процессы — от литья до упаковки готовых изделий — производят механизмы без участия человека.

По сравнению с давленным уровнем объем промышленной продукции, выпускаемой в Ульяновске, вырос более чем в три раза.

Далеко от Жигулей до Ульяновска. Но и здесь чувствуется дыхание великой волжской стройки. Город готовится к встрече большой воды. Горячая пора у строителей речного порта. Заканчивается сооружение стальной причальной стены, облицовывается волнолом, создается национальная гавань, где пароходы и плоты будут укрываться во время штормовой погоды.

Недалеко от Ульяновска идет строительство крупнейшей в мире высоковольтной линии Куйбышев — Москва. Гигантские матчи пересекают область, направляясь к Москве. Уже гудят подвешенные на изоляторах провода, как бы подтверждая воплощающие в жизнь ленинские мечты об электрификации всей страны.

Ворота города — железнодорожный вокзал. Ириэжий, выход на привокзальную площадь, видит памятник из розового гранита высечены незабываемые черты юного Ленина. Таким Владимир Ульянов покидал в июне 1887 года родной Симбирск с твердым и глубоким решением бериться за народное счастье. И невольно у памятника обнаруживаешь голову, хочется низко поклониться величайшему из людей, основателю Коммунистической партии и Советского государства, указавшему единственно правильный путь к вершинам человеческого счастья.

В. Молчанов.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕСПЕЧНОСТЬ

Тов. Слащев, председатель колхоза имени Жданова, докладывал на бюро райкома партии:

— На весенний сев нам нужно 600 центнеров семян пшеницы, засыпано 700 центнеров. Есть достаточно количество овса. Но всхожесть пшеницы и овса низкая, поэтому необходимо произвести полный обмен их. Кроме того, пшеница у нас с повышенной влажностью. Нехватает и 650 центнеров картофеля.

При этом основную причину плохого качества семян т. Слащев видит только в том, что поля колхоза притаежные. Дождливые лето и осень прошлого года не способствовали полному вызреванию зерна.

Сейчас, когда колхоз вплотную подошел к посевной, выяснилось, что до сих пор более 500 центнеров пшеницы и около 300 центнеров овса еще не обменены.

Тов. Слащев не новичок в сельском хозяйстве. 6 лет руководит он колхозом. Казалось бы, посевная не должна застать его врасплох, а получается наоборот. Зная состояние семенного фонда, он не позабылся о подработке зерна, подготовке его к обмену и во время не начал обмен. Больше того, как показала проверка, семенной фонд в колхозе хранится в помещениях с худыми крышами. Зерно засыпало снегом.

С наступлением оттепели снег растаял, зерно отмокло. Затем заморозками его сковало в общую массу. Отсюда повышенная влажность и порча зерна, которое никто не желает брать в обмен на кондиционные семена.

Аналогичное положение в колхозах имени Ленина, «Победы», имени Чкалова.

Не лучше дело в колхозе «Путь к коммунизму». Несмотря на то, что председателя т. Вильчева основательно и неоднократно предупреждали, он из прежнему наплевательски относится к выращиванию картофе-

новых и овощей. В конце концов у него выработалась привычка не заботиться о создании своего прочного семенного фонда. Иждивенческие настроения не покидают его и теперь.

Колхоз имени Жданова пригородный. Здесь имеется смысл выращивать в больших количествах картофель, развивать свиноводство. Однако руководители колхоза не прилагают заметных усилий в этом отношении. Картофельные поля обрабатываются плохо и дают низкие урожаи. Но даже собранный картофель, как правило, наполовину сгнивает, потому что к хранению его относятся пренебрежительно.

Аналогичное положение в колхозах имени Ленина, «Победы», имени Чкалова.

Не лучше дело в колхозе «Путь к коммунизму». Несмотря на то, что председателя т. Вильчева основательно и неоднократно предупреждали, он из прежнему наплевательски относится к выращиванию картофе-

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

СВОДКА

о надое молока на одну фуражную корову (в литрах) с 1 октября 1954 года по 1 апреля 1955 года по колхозам нашего района.

(В первой колонке показан надой молока за март, во второй с начала хозяйственного года).

«Большевик»	115,3	470,8	«Трудодень»	87,8	313,2
«Знамя Ильича»	71,0	448,5	«Деятель»	91,0	312,8
«Путь к коммун.»	115,1	446,7	«Индустрия»	93,3	301,6
Им. Ворошилова	57,0	388,5	Им. Чкалова	71,0	281,0
Им. Калинина	73,9	367,4	«Победа»	79,7	270,5
Им. Свердлова	50,0	365,7	Им. Кирова	42,2	245,9
Им. Хрущева	103,6	353,6	«Заря»	27,7	238,4
Им. Сталина	65,7	338,3	Им. Молотова	52,6	184,0
«Путь Сталина»	66,7	337,1	«Красная Армия»	27,6	168,0
«15 лет Октября»	86,9	332,4	Колхоз «Путь животноводства»		
Им. Ленина	74,7	323,6	в сводку не включен, так как не представил данных.		
Им. Жданова	54,6	321,8			

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

В последние дни школьных каникул был проведен шахматно-шашечный турнир учащихся школ нашего района. В турнире участвовало 14 мальчиков и 4 девочки.

Среди мальчиков первое место занял Юрий Спирин (Больше-Керлегешская средняя школа). Он набрал девять очков из 14 возможных. Второе и третье места поделили между собой В. Волокитин (Больше-Керлегешская средняя школа) и Ф. Шебелев (Индустриальная семилетняя школа).

К. Струн.

РАЗГУЛЯВШИЙСЯ БУХГАЛТЕР

Василий Андреевич Сорокин, бухгалтер колхоза имени Сталина, последнее время редко появляется на своей работе. И происходит это только потому, что очень уж пристрастился он к магазину. Не может Василий Андреевич равнодушно пройти мимо сельско, так и заносит его туда. А как оказался около прилавка, то без «посудинки» ни за что не отойдет. Опорожни «посудинку» — разумные мысли в голову не идут и ноги отказываются подчиняться хозяину. После этого Сорокину не до работы.

И так изо дня в день пьянствует бухгалтер, а страдают от

этого колхозные дела. В бухгалтерии, на фермах учет запущен, не составляются ведомости на ежемесячное авансирование колхозников деньгами и натурой.

Дома каждый день с тревогой ждут Сорокина жена и четверо детей. Появляется он перед ними больше пьяным, чем трезвым.

Все это происходит на глазах секретаря партийной организации тов. Осипова и председателя правления колхоза тов. Тарасова, но они проявляют непонятную терпимость к безобразному поведению Сорокина. Не пора ли призвать к порядку распустившегося бухгалтера?!

И. Петров.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Неплатильщик алиментов наказан

Гражданин Логысов Александр Тимофеевич с начала 1954 года никогда не работал, не имел постоянного места жительства, скрывался от уплаты алиментов на кормление своих детей.

В марте Логысов был арестован и привлечен к уголовной от-

ветственности. Народный суд приговорил его к пяти годам лишения свободы. Присутствующие в зале суда трудящиеся одобрили приговор суда.

П. Шарков,

прокурор района.

тальное положение дел показывает, что у некоторых ответственных работников все еще бытует пагубный расчет на «авось», не выработалось чувство партийной ответственности и заботы об укреплении колхозного хозяйства, о крутом подъеме производства зерна, овощей и продуктов животноводства.

Г. Сергеев.

Редактор С. ГЕРАСИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В городе Прокопьевске с 19 по 24 апреля 1955 года на центральном Колхозном рынке проводится межрайонная колхозная ярмарка.

Для встречной торговли торговыми организациями города будет вывезено для продажи: кожаная и текстильная обувь, верхняя одежда, головные уборы, трикотажные изделия, галантерейные и другие товары.

Горторготдел.